

ИЗВЕШТАИ ОД КОНГРЕСИ

XII МЕЃУНАРОДЕН НАУЧЕН КОНГРЕС НА СТУДЕНТИТЕ ПО СТОМАТОЛОГИЈА

КРУШЕВО, МАКЕДОНИЈА

2-5 ЈУНИ, 2005 ГОДИНА

Научниот студентски стоматолошки конгрес со меѓународно учество е манифестација која традиционално се одржува секоја година. На конгресот учество земаа студенти, професори, асистенти и млади доктори по стоматологија. Научниот дел од конгресот се состои од неколку сесии. Секоја сесија е составена од два дела:

Дел А, во кој по покана од студентите, врз база на добиените резултати од претходно спроведена анкета меѓу студентите за нивниот најголем интерес за одредена област од стоматологијата, еден професор или наставник држи предавање, во времетраење од половина час;

Дел Б, во кој студентите ги презентираат своите научни студентски теми, изработени во текот на учебната година, секако под менторство на асистенти од нашиот факултет.

Со изработувањето на научни теми студентите добиваат сознанија и вовед во научно истражувачката работа.

Во историското Крушево, во прекрасниот планински амбиент од 2 до 5 јуни 2005 година се одржа 12-от Меѓународен Научен Конгрес на студентите по стоматологија. Конгресот се одржа под покровителство на деканот на Стоматолошкиот факултет - Скопје, а во организација на Сојузот на студентите по стоматологија на Македонија. Манифестацијата свечено ја прогласи за отворена деканот на Стоматолошки факултет проф. д-р Марија Накова, која во своето излагање истакна дека младите научни работници со своите презентации ја збогатуваат ризницата на успеси, а професорите како нивни учители ќе бидат горди што создале вистински стручно научен подмладок во стоматологијата.

На 12-от меѓународен научен конгрес на студентите по стоматологија беа презентирани 33 научно-студентски трудови од сите области на стоматологијата и четири стручни трудови од научни соработници.

На крај сакам да истакнам дека зад севкупниот успех на овој конгрес стои организациониот одбор со својата неуморна работа и огромниот ентузијазам.

*Претседател на СССР
Данчо Бизевски*

10 ГОДИНИ ОД BASS

БЕЛГРАД, МАКЕДОНИЈА

11-14 МАЈ, 2005 ГОДИНА

Јубилејниот 10 конгрес на BaSS (Балканската стоматолошка асоцијација) се одржа во Белград од 11 до 14 мај, 2005 година.

Конгресот, по својата масовност и квалитет, ги оправда очекувањата на докторите на стоматологија од Балканот и сите беа едногласни во заклучокот дека на полето на балканската стоматологија во изминативе десет години се постигнало многу.

На него зедеа учество стоматолози од девет балкански земји (Албанија, Бугарија, Босна и Херцеговина, Кипар, Грција, Македонија, Романија, Србија и Црна Гора). Бројот на активни и пасивни посетители во Белград се движеше од околу 1400 доктори по стоматологија. На Конгресот беа презентирани 108 орални презентации и 541 постер презентација, од областа на превентивната стоматологија, ортодон-

цијата, детската стоматологија, протетиката, пародонтологијата, имплантологијата, реставративната стоматологија, оралната и максилофацијалната хирургија. Свои стручни и научни трудови и предавања презентираа предавачите не само од Балканот, туку и светски познати стручњаци од областа на стоматологијата.

Од бројните предавања посебен интерес побудија предавањата на проф. д-р M Weilaender од Виена, „The implant – bone interface - what happening to osseointegration”, областа на имплантологијата, на проф. д-р J Bill (Германија): „Contemporary aspects of orthognahic surgery – state of the art”, како и предавањето на проф. G. Koch (Шведска) под наслов: „The challenge in caries prevention”.

Паралелно со конгресните активности се одржа и национален ден на стоматолозите од Србија и Црна Гора на кој беа презентирани 32 усни и 178 постер презентации.

И овој Конгрес, како и останатите BaSS конгреси беа масовно посетени од страна на стоматолозите од Република Македонија. На конкурсот за најуспешна усна презентација, спроведен од страна на Советот на Балканската дентална асоцијација, втора награда доби презентацијата на ас. д-р Сања

Панчевска од Стоматолошкиот факултет - Скопје (Force distribution on denture - supporting tissues by Finite Element Analysis), што претставува високо признание како за кандидатот така и за Факултетот.

Исто така, на Конгресот беше промовирана монографијата по повод 10-годишнината BaSS. Во монографијата, според мислењето на Научниот комитет на BaSS, беа отпечатени 16-те најквалитетни досега објавени трудови во Балканскиот стоматолошки журнал (од неговиот прв број до денес), меѓу кои свое место најдоа и трудот на проф. д-р Миле Царчев со соработниците „Replantation of Traumatocally Extruded Teeth”, како и на ас. д-р Марија Стефановиќ со наслов: „Evaluation After Er: Yag Laser Application in Enamel, Dentin and Pulp”.

Како на сите балкански конгреси, во рамките на конгресните активности и на јубилејниот конгрес во Белград, како дополнителна манифестација, се одржа изложбата на која беа презентирани најновите достигнувања од областа на денталната технологија.

Советот на BaSS едногалсно одлучи дека следниот конгрес на Балканската дентална асоцијација треба да се одржи во мај 2006 година во Сараево (Босна и Херцеговина).

Проф д-р Миле Царчев

2 ИНТЕРНАЦИОНАЛЕН КОНГРЕС НА ОРТОДОНТИТЕ НА СРБИЈА И ЦРНА ГОРА

БЕЛГРАД, СЦГ

25-27 СЕПТЕМВРИ 2005 ГОДИНА

Во организација на Здружението на ортодонтите на Србија и Црна Гора, во Белград од 25 до 27 септември, 2005 година се одржа вториот интернационален конгрес на ортодонтите на Србија и Црна Гора, под покровителство на претседателот на Србија и Црна Гора, Собранието на градот Белград, Министерството за наука и заштита на животната средина, како и Министерството за здравство на Владата на Република Србија.

На Конгресот присуствуваа претставници од сите делови на Балканот и пошироко. Конгресната програма беше поделена на два курса-предконгресен и постконгресен, и работен дел на Конгресот кој тематски беше поделен на неколку области:

1. ортодонтско-хируршка терапија на малоклузиите
 - во кое беа вклучени предавањата на проф. В Melsen (Данска), prof. H. P. Bantleon (Австрија), и проф. М. Шашиќ (СЦГ), а кои се однесуваа на скелетната анкаража во трет-

манот на асиметриите; примена на биомеханиката, и влијанието на ортодонската терапија на промените на мекоткивниот профил кај деца со расцепи.

2. клиничка терапија на најчестите ортодонтски аномалии
 - своите видувања и искуства во однос на раниот ортодонтски третман; неуспехот, рецидивот, ретенцијата, како и функционалните промени на коската и на мускулите при терапија со интерактивниот самолигички систем (ISLS) ги изложија prof. J Kuroi (Шведска), prof. R. R. Miethke (Германија) и dr. M. Eltz (Австрија).
3. ортодонтска терапија кај пациенти со заболени пародонциум
 - за концептот во третманот на возрасните пациенти зборуваа prof. M. Van der Linden; за

денталните аномали кај возрастни пациенти- prof. J. Shariga, a dr. D. Machony - обрна внимание на карактеристиките на ортодонтскиот третман кај возрастни пациенти со периодонтални проблеми.

4. *естетска и ортодонтска терапија*
 - биолошките и механички предности на интерактивните самолигирачки системи презентирани од prof.M.Kuftines (USA) и хируршко-ортодонтскиот третман на импактирани максиларни канини од prof.V.Kokich(USA).

Со ова беше завршен тематскиот дел на Конгресот. Презентацијата на постерите се одржа во паузата меѓу двете тематски единици. Комисијата за оцена на постерите во состав: M. Kuftines, M. Sasic и M. Eltz додели три награди, а д-р Габриела Курчијева-Чучкова е добитник на првата награда за постерот со наслов "Влијанието на назофарингеалната

опструкција на положбата на главата, ротацијата на мандибулата и вертикалната димензија".

Големо беше задоволството и честа да се чујат теоретските и практични искуства на сите еминентни имиња од врвот на светската ортодонција Претконгресниот курс го одржа prof. Mladen Kuftines –“Биомеханиката на фиксните ортодонтски апарати” - од базичните принципи до самолигирањето, а постконгресниот курс на prof.Vincent Kokich беше посветен на финалирањето во ортодонтската терапија со посебен акцент на интердисциплинарните пациенти.

Општ впечаток е дека Конгресот во потполност беше успешен, со учество на ортодонтите од 18 европски земји; полн со настани, дискусии, со можност за запознавање со колегите и од другите средини и нивните искуства; со надеж за нова средба, за нови искуства, за нови предизвици на полето на ортодонцијата.

д-р Марија Манева

6. ИНТЕРНАЦИОНАЛЕН ОРТОДОНТСКИ КОНГРЕС

ПАРИЗ, ФРАНЦИЈА

10-14 СЕПТЕМВРИ, 2005

Во организација на две француски ортодонтски асоцијации - Друштвото на француски дентофацијални ортопеди (SFODF), под водство на Andre Horn и Julien Phillippe и Синдикатот на француските специјалисти по ортодонција (SSFODF) под водство на Charles Bolender, е организиран 6. интернационален ортодонтски конгрес кој се одржа од 10 до 14 септември 2005 година, во Париз, Франција.

Конгресот беше исклучително добро организиран. Се одржуваше во преубавиот конгресен центар Porte Maillot.

На Конгресот учествуваа преку пет илјади ортодонти од целиот свет, кои го имаа тоа задоволство да ги слушаат најновите научни, стручни и технолошки достигнувања од областа на ортодонцијата. Најдобрите светски предавачи беа одбрани од страна на егзактниот комитет (WFIO) и претседателот Lee W. Graber, како и од предлозите на претседателите на повеќе од 90-те членки на оваа организација.

Научната програма на овој Конгрес беше многу богата и разновидна и се одвиваше во три сали во вид на усмени предавања, дискусии на тркалезна маса и видеопрезентации. Конгресните сали беа претесни да ги примат сите слушатели за време на

предавањата на најеминентните европски и американски ортодонти. Тука ќе спомнеме само некои од нив: Bjorn Zachrisson од Норвешка, Hans Panherz од Германија, Vincent Kokich, William Proffit и **Robert Isaacson** од САД, Frans Van der Linden од Холандија. Беа разгледувани интересни теми, меѓу кои може да издвоиме: адултна ортодонција во XXI век, естетика во ортодонцијата, хербст апарати, глобални трендови во клиничката ортодонција, примена на компјутерски софтвери во ортодонцијата.

За првпат на еден ваков голем ортодонтски собир, како додаток на лекарската научна програма, беше дадено многу значајно место и на другите членови од ортодонтскиот тим. Динамичка презентација им беше овозможена на денталните асистенти и сестри и истите имаа свои презентации. Новина беше и тоа што тие се натпреваруваа за престижната награда „Best Assistant of the World, 2005“.

Во рамките на оваа манифестација поголем интерес предизвика и изложбата на ортодонтската опрема и материјали на 120 најреномирани светски производи. Тие преку усни и видео презентации ги претставија најновите технички и технолошки достигнувања во ортодонцијата.

Се на сè конгресот беше интересен и пријатен, и завршен е со покана за ново дружење по пет години во Сиднеј, Австралија.

Претседателот на ЗОМ при МСД ас. д-р Роберт Јанев на ден 10.9.2005 година учествуваше

на Генералната Асамблеа на Европската ортодонска федерација што се одржа во Париз за време на 6. светски ортодонски конгрес.

проф. д-р *Марија Зужелова*

81. КОНГРЕС НА ЕВРОПСКОТО ОРТОДОНТСКО ДРУШТВО

ПАРИЗ, ФРАНЦИЈА

10-14 СЕПТЕМВРИ, 2005

Амстердам, главниот град на Кралството Холандија, оваа година беше домаќин на ортодонтите од цел свет. Во периодот од 3 до 7 јуни во конгресниот центар RAI се одржа 81. Конгрес на Европското ортодонско друштво, на кој активно учествуваа и десетмина ортодонти од Република Македонија.

Конгресот беше добро организиран и до најситни детали осмислен, што паѓа во очи при првиот поглед на програмата, технички извонредно изработените брошури, книга на апстракти и дополнителни известувања.

Првиот ден на Конгресот (3 јуни), во паралелни сесии беа одржани претконгресен курс и курс за постдипломци. Претконгресниот курс на тема „Кефалометријата во дигитална ера: Нови смерници во клиничката практика“ го одржа dr Demetrios Halazonetis од Грција. Курсот за постдипломци по ортодонција беше поделен во два дела: претпладневната сесија ја одржа dr Christos Katsaros на тема „Основи на третманот на расцепите на усна и палатум“, а попладневната сесија ја продолжи dr Jean Malta од Холандија на тема „Биолошки аспекти на ортодонско движење на забите“.

Традиционално, во вечерните часови Конгресот беше свечено отворен со поздравниот говор на овојгодишниот претседател на EOS Prof. Anne Marie Kuijpers-Jagtman, по кој следуваа коктейл и заедничко дружење на учесниците на Конгресот.

Следните три дена беа посветени на научната програма. Програмата за секој од трите дена беше богата и содржински разновидна. Официјалниот дел започна со Sheldon Friel Memorial Lecture кое оваа година го одржа dr Irma Thesleff од Финска, по кое следуваа Houston Research Award Lectures. Во научниот дел од програмата учествуваа 8 реномирани интернационални предавачи со пленарни предавања на четирите главни теми на Конгресот:

Биологијата во секојдневната ортодонција
Интердисциплинарна ортодонција

Кефалометриски алтернативи
Дигитална декада

Пленарните предавањата се одржуваа во модерно опремена сала со преку 1000 седишта. Покрај нив уште 68 усмени излагања и 380 постери, на главните но и на слободни теми кои се одржуваа во паралелни сесии во четири помали сали, го заокружија научниот дел од Конгресот. Посебен интерес кај учесниците побудија слободните теми посветени на проблемите од секојдневната ортодонска практика, како што се апоптозата и апикалната ресорпција на корен, системот на скелетно сидрење, мултидисциплинарен третман на агенеза, третман на адултни пациенти, но, исто така, и современите аспекти и примената на дентоалвеоларната дистракциона остеогенеза, употребата на микроимплантите и се поактуелната Invisaligh техника.

Посебно интересно за секој ортодонт е можноста да присуствува на презентациите на случаи од страна на членовите на Бордот на ортодонти.

Во конгресниот центар беше приредена изложба на која се претставија повеќе од дваесетина реномирани светски фирми за ортодонски материјали и инструменти, како: Dentaureum, Forestadent, KaVo, RMO, Strauman, 3M Unitek, но и фирми за дигитална компјутерска обработка на профилни рендгенограми како Align, Computer konkret i Dolpin.

Учесниците и посетителите на Конгресот имаа можност да ја збогатат својата библиотека со стручна литература, книги и списанија, не само ортодонски туку и од другите гранки на стоматологијата.

Учеството на Европски ортодонски конгрес е стремеж на секој ортодонт. Можноста да се научи нешто ново, да се разменат искуства, да се сретнат стари пријатели но и нови познанства, но, исто така, и можноста да се запознае градот и земјата-домаќин го прават Европскиот ортодонски конгрес особено атрактивен.

ас. д-р *Габриела Курчиева-Чучкова*